

短新闻

## 企业机密文件被盗 警方神速破案挽损

通讯员 朱敏锐

本报讯 “真是神速破案,非常感谢,如果这些资料丢失,对企业来说真是巨大损失。”近日,绍兴市柯桥区一家人才科技企业负责人,将一面锦旗送到当地齐贤派出所,感谢民警全力为企业追回被盗的重要商业机密。

据悉,今年9月初,该企业新招了一名技术人员,但不到半个月,该员工突然提出离职,这引起了公司高层的注意。公司在审查时发现,该员工在离职前打印了一份核心资料,这让公司管理人员感觉非常不安,但苦于没有证据,他们便向辖区派出所报警求助。

接警后,齐贤派出所介入调查,并于第二天中午在高铁北站找到了正准备离绍的这名技术人员,并从他随身携带的行李箱内找到了上述文件。经公司负责人核实,这只是丢失的部分文件。

民警立即询问当事人,当事人交代,自己正准备去外地一家新公司任职,这些资料确实是他打印的,为避免被发现,他将一部分文件随身携带,另一部分则寄回了安徽老家。民警随后立即赶赴安徽,找到了缺失的另一半核心资料。

据悉,上述企业正值上市关键期,警方及时介入避免了其核心技术外泄,有效保护了企业的自主知识产权。

近年来,柯桥区警方主动融入地方经济发展大局,充分发挥职能,加大对民营企业产权和合法权益的保护力度,畅通企业报警绿色通道,并第一时间组织警力开展侦查破案,为企业排忧解难。

## 创建党建共同体 绘制教育活地图

通讯员 瓯来

本报讯 高校为司法机关共享专业技能、技术资源、基地服务,司法机关为高校送来法律知识、普法讲坛、法律援助……近日,温州科技职业学院与温州市司法局签约结成“互联互通 美美与共”党建合作共同体。同时,双方还签订了国家统一法律职业资格考试温州基地合作共建协议,市司法局授牌该院“国家统一法律职业资格考试温州基地”。

近年来,温州科技职业学院与市司法局积极探索落实政治铸魂领航、全面领导扎根、组织体系优化、新能力提升、党群连心共进、清廉单元建设等“六大行动”,深入加强队伍联培、组织联创、业务联动、廉政联促、服务联建等“五联特色共建”。

其中,队伍联培方面,双方在“塑造变革”上聚力,共学共促强领头雁队伍,提升党建领导力;组织联创方面,在“扎根固盘”上聚力,建成全面过硬、具有高战斗力的基层党组织;业务联动方面,在“耦合融合”上聚力,双方将以党建共建打造红色引擎,借助“红色朋友圈”,开展“清单+项目”合作,打造协作型党建“聚合力”;廉政联促方面,结合双方单位的工作特点,在“纵深推进”上聚力,共督共促强作风纪律;服务联建方面,在“深化服务”上聚力,齐心开展志愿服务,用情用力为民办实事,着力形成服务型党建“综合体”。

据悉,当天还进行了“追梦青春 法治同行”——普法进校园活动启动仪式,双方在温科院北校区学子广场开展普法活动,通过现场千人签名、民法典故事汇展台展示、法律知识宣传、普法等活动,帮助学院师生进一步了解法律知识、树立法治观念,提升网络安全防范。

平安集束

## 有隐患 高效改 定制版云平台成交警好帮手

通讯员 汪维东 金林伟 张玲玲

本报讯 “今后我们过马路,再也不用提心吊胆了。”近日,临海市车埭村村民冯米星点赞道。据悉,此前临海市交警大队汛桥中队通过创建定制版钉钉云平台,在马上线等路段安装了移动交通信号灯,实现道路安全管理。

自去年3月,汛桥中队结合路长制,在钉钉云平台创设“道路安全隐患即报”模块,至今已在辖区5位路长的牵头下,整改了61个道路安全隐患。

“汛桥中队的管辖范围包括汛桥和沿江,沿线有沿江高速人口、104国道和马上线等路段。”汛桥中队中队长邵剑说。其中,马上线日均车流量达近2万辆,是104国道的2倍。“加上后来余温公路施工的影响,交通压力更大了。”

邵剑说,为寻找一个系统化的管理模式,经过一段时间的摸索,钉钉云平台进入了他们的视线。

“我们跟钉钉云平台后台工作人员取得联系,结合正在实行的路长制,在软件工作台上添加了‘道路安全隐患即报’新模块。”邵剑介绍,此举便于中队开展线上线下巡查工作的集成管理。

打开电脑,邵剑把钉钉云平台的操作流程演示了一遍。

中队人员在道路巡查的时候,一旦发现安全隐患,就把照片和情况说明上报到平台“道路安全隐患即报”模块里,系统自动发送给路长,由路长接收审查后,在“零星交通安全工程审批”模块上提出整改意见,提交审核。

中队长认为方案可行的,会立即通过审批,并将批复内容转给施工方。等整改施工完成后,施工方把整改后的照片上传至平台。

整个流程,中队的数字勤务室都将会接收到信息推送,并记录在案,进行下一步的催办和监督,确保整改工程落地,隐患及时消除。

车埭村的临时交通信号灯,就是通过上述程序,于上报信息后的第二天安装完毕的。

邵剑说,传统的隐患整治步骤多、手续繁琐,大大影响了治理进度,“云平台创建的新模块让整个流程形成闭环,整改情况一目了然,办事效率成倍提高。”

据悉,在该定制版钉钉云平台,除了“道路隐患即报”模块,还有“勤务日志”“交通安全宣传工作”“云课堂”等11个模块,“这些模块,都是根据日常工作的需要陆续添加上去的,目的就是要让我们的工作有迹可循,更程序化、更高效。”

据了解,目前,定制版钉钉云平台已在临海全市交警中队推行。

平安点滴

## 警用装备智能管理

通讯员 程锦

本报讯 近日,据临海市法院消息,根据“浙江全域数字法院”改革要求,对照“六专四室”建设标准,今年9月率先完成智能警用装备柜、执法记录仪信息收集柜建设,引进警用装备物联网智能管理系统。该系统解决了法警大队以往人工依赖程度高、工作量大、数据查询和统计时间长等困难,攻克了警用装备物资的采购、存储、发放、使用、回收等环节相对孤立的难题,实现全流程动态可视化监管,工作效率及管理精细化程度得到大幅提高。

## 探索助力审判提速

通讯员 林鑫鑫

本报讯 作为“构建案件分调裁快审机制”改革试点法院,今年以来,玉环市法院完善分调裁审平台,优化繁简分流机制,推进审判工作提速升级。针对繁简分流标准智能化程度低、分案权重不科学、审判资源分配不均衡问题,形成《打破民事案件繁简分流电子识别的藩篱》研究报告,初步梳理民商事、刑事、行政一审案件共计27条繁简分流标准和系统算法,确定《民商事案件繁简分流赋值方案》。同时,结合审判全流程智能化需求,提出25条分调裁审平台开发需求,探索推进审判节点全流程智能化融入分调裁审平台,促使批量自动办案。

## 青年进村宣传法治

通讯员 刘晓

本报讯 近日,杭州市临安区司法局“司小青法律志愿服务队”走进於潜镇双坑村,开展法律援助活动。

现场,青年普法志愿者通过悬挂横幅、发放宣传册等方式,向村民宣传讲解民法典及法律援助法等,同时一一解答了村民们提出的法律问题。本次活动取得了良好法治宣传效果,共计发放宣传资料2000余份,提供现场咨询30余次。

## 义警巡防守护平安

通讯员 许敏

本报讯 “咚咚锵!各位村民请注意,电信网络诈骗多,捂紧口袋多留神;出门在外,屋里门窗要锁好……”入夜的三门县杨家村,一支女子打更队身着统一服装,穿街过巷,以古老的打更方式,在村内开展夜巡夜查,淳朴的乡音伴着锣鼓声,声声入耳。

今年以来,三门县公安局在市局治安支队指导下,坚持落实村警互派工作,通过民警兼任村副书记积极融合村干部、网格员、亭旁女子打更队等社会力量,组建义警巡防队。目前,全县组建义警巡防队256支,共计1249人。

## 严查“密室逃脱”

近日,慈溪市消防救援大队集中开展密室逃脱类场所消防安全专项检查,分6个检查组深入辖区,重点对“密室逃脱”场所的日常消防安全管理是否严格落实,用电是否规范,灯光、音响、游戏道具等设备是否采取独立供电等问题进行检查,清除该类场所的消防安全隐患。

通讯员 马文文



## 逛逛消防“夜市”



近日,德清县消防救援大队在禹越镇越丰广场夜市开展消防安全宣传活动,组织现场群众体验灭火器、逃生绳、应急锤等消防器材装备,向大家介绍消防安全常识。

通讯员 吴德琴

## 联动协调多元纠纷

通讯员 黄法

本报讯 近年来,台州市黄岩区法院宁溪法庭以“巡回智慧法庭”建设为契机,与辖区乡镇党委政府主要负责人积极联系沟通,确定乡镇综治部门为法庭工作对接部门,建立常态化联络机制。针对法庭受理的案件当事人大多为相同或相邻村镇,乡土人情关系较为浓厚的特点,法庭积极与基层调解组织协调对接,对调解可能性较大的纠纷,先行引导当事人到乡镇调解组织进行诉前调解,尽量以非诉讼方式解决纠纷。